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Rural, Cooperativismo, Ciência,
Tecnologia e Economia.
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MEMBROS EFETIVOS:
Deputados(a): Júnior Coimbra(pres), Fabion Gomes(vice),
Josi Nunes, Valuar Barros e Paulo Sidnei.

MEMBROS SUPLENTES:
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Moreira, Sargento Aragão e Raimundo Moreira.
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Atos Legislativos

PRONUNCIAMENTO PROFERIDO PELO NOBRE DEPUTA-
DO SARGENTO ARAGÃO, NA 161ª SESSÃO ORDINÁRIA
DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 5ª LEGISLATURA DO DIA
28 DE MARÇO DE 2006.

O SR. SARGENTO ARAGÃO (PPS. Sem revisão do orador)
– Sr. Presidente, Sr. Secretário, Sr.ª Secretária, nobres colegas
Parlamentares, pessoas que nos visitam nesta manhã, na tribuna
de honra e na galeria desta Casa, funcionários deste Poder e
profissionais da imprensa, eu até quero fazer coro com o discur-
so do nobre Deputado Carlos Henrique Gaguim, que tem, real-
mente, se empenhado nesta Casa, como também o Deputado
Palmeri Bezerra e os demais Parlamentares que assim têm proce-
dido, com relação à Polícia Militar.

Eu, primeiramente, gostaria de começar dizendo o seguinte:
para quem não conhece a ação, ela foi protocolizada no dia 30 de
junho de 1993, e este Deputado que lhes fala foi quem a
protocolizou, 30 de junho de 1993. É bom que os fatos fiquem
claros, até para depois não aparecerem muitas pessoas dizendo
que protocolizaram a ação também. Então, 30 de junho de 1993.

Bom, no mês de agosto, ou meados de agosto de 1995, ga-
nhamos a decisão aqui no Tribunal de Justiça, quando ainda era
composto por sete desembargadores, por 5 a 2. Mesmo assim,
naquele ano, por interferência do Governo, não foi possível a
reposição imediata dos salários e do retroativo, até aquela data.
E, aí, recorremos ao STJ e ao Supremo Tribunal Federal. Aqui,
repito, através do Dr. Hélio Miranda, que foi contratado, na épo-
ca, pela Associação dos Subtenentes e Sargentos, ao custo de 2
mil dólares, em espécie, pagos por 183 associados da época. O
nobre Deputado Palmeri Bezerra era associado à associação na
época e ainda é associado.

Então, esta ação foi se estendendo, tivemos que tirar um
presidente da associação na “marra”, que aqui vou preservar o
nome, e na “marra”, pelo voto democrático, porque ele não que-
ria sair. E mobilizamos o Estado, e esse presidente foi expulso da
associação, nem mais associado é, hoje, e entrou um outro presi-
dente, que também não fez muito pela ação.

E no dia 1.º de fevereiro de 2001, o Deputado Sargento Aragão
assumiu a presidência da Associação dos Subtenentes e Sar-
gentos. Provocamos o advogado, Dr. Hélio Miranda, e fomos a
Brasília mais uma vez. Este processo ficou, aproximadamente,
nas mãos da Ministra Ellen Grace, por seis anos, sem julgamen-
to.

Evidentemente que houve todos os recursos que o Estado
fez, e que deveria fazer, até porque quando se trata da coisa
pública existem recursos para tanto e para tal. Mas, depois, o
sargento Diógenes assume, pois eu estava impedido, eleito De-
putado Estadual, e ele assume a presidência da Associação dos
Subtenentes e Sargentos, e está reeleito no terceiro mandato,
porque o trabalho começou, verdadeiramente, em 2001, e segue-
se a mesma linha, pois a linha, quando é boa, tem que continuar.

 E aqui quero registrar também o apoio de um grande homem
deste Estado do Tocantins, de grandes lutas e de grandes bata-
lhas, o Dr. Mário Lúcio de Avelar, que ia ser expulso do Tocantins,
e ao chegarmos a Brasília, ele nos ajudou muito e fez jus a toda
amizade que nós lhe tínhamos e a todo trabalho empenhado

neste Estado, juntamente com ele. E aí se procedeu ao caminho,
percorreu-se o caminho, e esse caminho era para o Estado fazer e
ele recorreu. Mas, aí, os nossos advogados, por entenderem que
a ação deveria ser estendida a todos, até porque os cabos e
soldados tinham entrado com uma ação e a tinham perdido; os
oficiais tinham entrado com uma ação e não obtiveram êxito, e a
ação dos subtenentes e sargentos teve êxito, aí, o que nós fize-
mos? Os advogados reuniram-se com a diretoria e perguntaram-
lhe se poderiam fazer o pedido de que fosse estendido o benefí-
cio a todos da Corporação, do soldado ao coronel.

Evidentemente que uma diretoria democrática, inteligente,
competente, autêntica, ativa, nas vezes em que tem que dizer não,
seja a quem for, diz, realmente aceitou a proposta.

E lá no STF, a decisão da Ministra, foi uma decisão de que o
benefício seria estendido a toda a Corporação, pedido feito pela
Associação de Subtenentes e Sargentos. Isso tem que ficar cla-
ro, para que ninguém tenha dúvida.

O que ocorreu depois? Evidentemente, fiquei dez dias espe-
rando aqui neste Parlamento para poder dar a notícia, até porque
era o prazo que o Estado tinha para recorrer.

O SR. PRESIDENTE (Fábio Martins) – Nobre Deputado Sar-
gento Aragão, V.Ex.ª dispõe de mais dois minutos.

O SR. SARGENTO ARAGÃO – Eu agradeço, Sr. Presidente.

 E aí, nos dias 15 e 17 de março, desta tribuna, fiz dois discur-
sos falando da ação, dizendo que o Estado tinha reconhecido a
ação. Em não recorrer, já a reconheceu.

E eu não quero culpar ex-procurador ou não, mas perdeu-se o
prazo, e prazo, no mundo jurídico, é fatal, e todos nós sabemos
disso. E aí, senhores e senhoras, pude fazer o discurso tão so-
nhado.

E começou agora uma nova etapa, a etapa da execução. E
aproximadamente nos meados do mês de junho de 2004, foi
protocolizada também, neste Tribunal de Justiça, uma Ação de
Alimentos, justamente para que se andasse mais rápido. De pla-
no, a desembargadora disse que não dependia dela, pois depen-
dia de dotação orçamentária. Então, por isso, ela não poderia, de
imediato, mandar dar os cem por cento de reposição salarial e que
se pagasse o retroativo.

Senhoras e senhores, essa Ação de Execução vem se esten-
dendo, e todos nós aguardamos o desfecho do caso, e o que
ocorreu na data de ontem? Deu-se publicidade à decisão da
Desembargadora Dalva Magalhães que, como presidente e
relatora do Processo, cita algumas coisas aqui. Primeiro, dos agra-
vos regimentais que foram impetrados junto à Ação, ela não res-
pondeu a nenhum, a nenhum, mas vem com decisão terminativa.

Sr. Presidente, eu solicito o tempo da Liderança do Bloco PP

O SR. PRESIDENTE (César Halum) – Consulto o Deputado
Fábio Martins sobre a solicitação do Deputado Sargento Aragão
de  utilização do tempo da Liderança do Bloco PPS/PDT.

O SR. FÁBIO MARTINS –  De acordo, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (César Halum) – V.Ex.ª dispõe de mais
cinco minutos, utilizando o tempo da Liderança.

O SR. SARGENTO ARAGÃO – E aí, a relatora, a eminente
Presidente do Tribunal de Justiça, Dalva Magalhães, começa a
discorrer:

     “Da legitimidade para propor execução do acórdão. Uma
vez definidos os pontos cruciais acima elencados,
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evidencia-se com a clareza necessária que a legitimidade
para propor a execução do julgado proferido nos
presentes autos se encontra adstrita à parte impetrante.
Nessa trilha, somente poderão executar o acórdão os
militares associados da entidade de classe impetrante,
ASSPMETO - Associação dos Subtenentes e Sargentos
da Polícia Militar do Estado do Tocantins, os quais se
encontravam filiados, - ela trocou, aqui, filiados por
associados - no momento do ajuizamento do presente.
Diante da premissa firmada de que o acórdão somente
tem efeitos, jamais poderá se admitir que pessoas
estranhas à relação processual ingressem com a execução,
fato este recorrente nos autos em epígrafe. Dessa forma,
somente os filiados - repito, associados, -da impetrante
que ostentavam essa qualidade no momento da
propositura do mandado de segurança é que poderão
executar o julgado (acórdão).

     Julgo extintos os três agravos regimentais. Chamo o
feito à ordem e determino o desentranhamento de todos
salários e pagamentos atrasados.”

E ainda finaliza dizendo:

     “Os quais são os únicos legitimados a ingressar com
o pedido de execução do acórdão. Fixo prazo de trinta
dias para cumprimento”.

     Aguarde-se, em Secretaria, o decurso do prazo
estipulado e o ingresso de possível execução, na
conformidade... E ainda diz: “Arquive-se e cumpra-se.”

Evidentemente que há um prazo de cinco dias para aqueles
que não aceitam, como eu, apesar de ser a parte beneficiada, e
não vou aceitar a decisão, e hoje mesmo o nosso advogado, Dr.
Cícero Tenório Cavalcante, estará entrando com um embargo
declaratório, embargo declaratório para dirimir dúvidas porque,
Sr. Presidente, o que se espalhou no Estado de ontem para hoje
é algo muito grave.

Diz aqui à boca livre, em todos os quartéis, que foi o Gover-
nador Marcelo Miranda que pediu ao Presidente do Tribunal de
Justiça que realmente desse esta decisão, porque o Estado não
tinha condições de pagar.

Eu pergunto a V.Ex.ª, dia 16 era o último prazo que o Estado
tinha para reivindicar alguma coisa e não o fez, quem não faz
isso teria interesse de prejudicar esta classe, do soldado ao co-
ronel? Eu acho que não, mas também aqui não quero culpar
ninguém até porque, depois do embargo declaratório, na hora
em que for protocolizado, nada impede, quero deixar aqui claro
aos grandes juristas, que ainda não sou, ainda sou acadêmico,
que nada sobrepõe acordo, vamos chamar os setores do gover-
no e temos que fazer um acordo em cima disso e um acordo
sobrepõe a qualquer decisão, inclusive a esta.

E aí, Sr. Presidente, é a hora de sentarmos e conversarmos
nesta Casa, até porque, pelo pouco que conheço, em três anos
como Parlamentar, o Regimento Interno desta Casa, aqui há muita
gente que sabe o triplo do Regimento do que eu, acredito que,
para se fazer uma Emenda ao Orçamento, de Suplementação ,
esta só poderá ser encaminhada pelo Poder Executivo, e tem que
ser até 30 de março, que é o último dia de Sessão, quinta-feira.
Então, temos tempo, temos que correr. Se eu estiver errado nis-
so, que alguém me corrija.

Portanto, temos apenas este tempo para que possamos con-
cluir, mas quero dizer que todos os presidentes de associações

se deslocaram ontem, representando as suas categorias, cabos,
soldados, subtenentes, sargentos, oficiais da ativa e oficiais ina-
tivos que já se encontram em Palmas, e vamos fazer a primeira
reunião, após protocolizado o embargo declaratório, vamos sen-
tar com os setores do governo, e aí poderemos negociar tudo.
Não tem mais como dizer que não vai se pagar o cabo ou o solda-
do, até porque o acordo sobrepõe a qualquer decisão, inclusive a
esta.

Sr. Presidente, eu gostaria de solicitar de V.Ex.ª...

O SR. PRESIDENTE (César Halum) – V.Ex.ª dispõe de mais
dois minutos, nobre Deputado.

O SR. SARGENTO ARAGÃO - Já concluo e solicito de V.Ex.ª
nos termos regimentais, que este discurso seja transcrito no Diá-
rio da Assembléia e que eu possa ter estas notas taquigráficas, o
mais rápido que a Diretoria Legislativa puder me fornecer. Peço
isto com carinho porque preciso disso até o final da tarde.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

Ata das Sessões Plenárias

ATA DA 152ª. SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

5ª. Legislatura, 4ª. Sessão Legislativa

em, 14 de março de 2006

Ata da Centésima Qüinquagésima Segunda Sessão Extraordinária

Às doze horas e vinte minutos do dia quatorze de março de
dois mil e seis, reuniram-se no Plenário desta Casa de Leis, nesta
Capital; presidida pelo Senhor Deputado César Halum, secretari-
ado pelos Senhores Deputados: Angelo Agnolin, Primeiro-Secre-
tário e Fábio Martins, Segundo-Secretário. “Sob a proteção de
Deus, havendo número legal e em nome do povo tocantinense”,
o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença
dos Senhores Deputados: Angelo Agnolin, Cacildo Vasconcelos,
Carlos Henrique Gaguim, Eduardo do Dertins, Eli Borges, Fábio
Martins, Fabion Gomes, Hélcio Santana, Iderval Silva, João Oli-
veira, José Augusto, José Santana, Josi Nunes, Júnior Coimbra,
Palmeri Bezerra, Paulo Sidnei, Raimundo Moreira, Sargento Aragão,
Solange Duailibe, Toinho Andrade, Valuar Barros e Vicentinho
Alves. Deixou de comparecer o Senhor Deputado Laurez Moreira.
Após a leitura do Texto Bíblico, lidas e aprovadas as Atas das
Sessões anteriores, foi colocada em discussão e votação a retifi-
cação das Atas das Sessões Extraordinárias números 141 e 142.
Onde se lê: Projeto de lei de Conversão número 06, de autoria do
Governador do estado, que “Altera o Anexo I à Lei 1.588, de 30 de
junho de 2005”, que deu origem ao Processo número 142, leia-se:
Projeto de Lei de Conversão número 06, de autoria das Comis-
sões de Constituição, Justiça e Redação; Finanças, Tributação,
Fiscalização e Controle e  Administração, Trabalho, Defesa do
Consumidor, Transportes, Desenvolvimento Urbano e Serviço
Público, oriundo da Medida Provisória número 385, de 23 de ja-
neiro de 2006, que “Altera o Anexo I à Lei 1.588, de 30 de junho de
2005” que deu origem ao Processo número 142/2006, as quais
foram aprovadas. Na Apresentação de Matéria foram apresenta-
dos os Requerimentos que receberam os números: 2.097 a 2.102.
Não havendo oradores inscritos no horário destinado às Comu-
nicações, passou-se à deliberação da Ordem do Dia. Foi anuncia-
do, em primeira fase de discussão e votação, o Projeto de Lei
número 12, de autoria do Governador do Estado, que “Altera a Lei
1.173, de 2 de agosto de 2000, que autoriza a redução da base de
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cálculo do ICMS”, que deu origem ao Processo número 289/
2006, o qual, votado, foi aprovado e encaminhado à segunda e
última fase de discussão e votação. Foi anunciado, em primeira
fase de discussão e votação, o Projeto de Lei número 60, de
autoria do Senhor Deputado Eduardo do Dertins, que “Denomi-
na o trecho da rodovia TO-164, que liga o município de Cristalândia
ao município de Pium”, que deu origem ao Processo número 621/
2005, o qual, votado, foi aprovado e encaminhado à segunda e
última fase de discussão e votação. Em seguida, o Senhor Presi-
dente encerrou a Sessão às doze horas e quarenta e três minutos,
convocando Sessão Extraordinária para dentro de dois minutos.
Para constar, lavrou-se a presente Ata, que lida e aprovada será
assinada pela Comissão Executiva e encaminhada à publicação.

1º Secretário                         Presidente                     2º Secretário

ATA DA 153ª. SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

5ª. Legislatura, 4ª. Sessão Legislativa

em, 14 de março de 2006

Ata da Centésima Qüinquagésima Terceira Sessão Extraordinária

Às treze horas e três minutos do dia quatorze de março de
dois mil e seis, reuniram-se no Plenário desta Casa de Leis, nesta
Capital; presidida pelo Senhor Deputado César Halum, secretari-
ado pelos Senhores Deputados: Angelo Agnolin, Primeiro-Se-
cretário e João Oliveira, Segundo-Secretário. “Sob a proteção de
Deus, havendo número legal e em nome do povo tocantinense”,
o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença
dos Senhores Deputados: Angelo Agnolin, Cacildo Vasconce-
los, Carlos Henrique Gaguim, Eduardo do Dertins, Eli Borges,
Fábio Martins, Fabion Gomes, Hélcio Santana, Iderval Silva, João
Oliveira, José Augusto, José Santana, Josi Nunes, Júnior
Coimbra, Palmeri Bezerra, Paulo Sidnei, Raimundo Moreira, Sar-
gento Aragão, Solange Duailibe, Toinho Andrade , Valuar Barros
e Vicentinho Alves. Deixou de comparecer o Senhor Deputado
Laurez Moreira. Após a leitura do Texto Bíblico, com aquiescên-
cia dos Líderes, o Senhor Presidente transferiu a leitura e delibe-
ração da Ata da Sessão anterior para a Sessão subseqüente. Não
havendo expediente a ser lido, matéria a apresentar e oradores
inscritos no horário destinado às Comunicações, passou-se à
deliberação da Ordem do Dia. Foi anunciado, em primeira fase de
discussão e votação, o Projeto de Lei número 04, de autoria do
Senhor Deputado Fabion Gomes, que “Denomina rodovia Alziro
Gomes de Souza, a variante da TO-210, que interliga
Tocantinópolis à BR-230 - Transamazônica”, que deu origem ao
Processo número 061/2005, o qual, votado, foi aprovado e enca-
minhado à segunda e última fase de discussão e votação. Foi
adiada a votação do Projeto de Lei número 12, de autoria do
Governador do Estado, que “Altera a Lei 1.173, de 2 de agosto de
2000, que autoriza a redução da base de cálculo do ICMS”, que
deu origem ao Processo número 289/2006”. Foi anunciado, em
segunda e última fase de discussão e votação, o Projeto de Lei
número 60, de autoria do Senhor Deputado Eduardo do Dertins,
que “Denomina o trecho da rodovia TO-164, que liga o município
de Cristalândia ao município de Pium”, que deu origem ao Pro-
cesso número 621/2005, o qual, votado, foi aprovado e encami-
nhado à Secretaria para extração de autógrafo. Em seguida, o
Senhor Presidente, em conformidade com o Decreto Administra-
tivo 065, de 1º de março de 2006 e alteração, convocou os Senho-
res Deputados Membros da Comissão Parlamentar de Inquérito
- CPI do Narcotráfico, para reunirem-se no Plenarinho, para a
instalação e eleição do Presidente e Vice-Presidente da CPI, con-

forme as normas regimentais, Deputados Titulares: Júnior
Coimbra, Toinho Andrade, Sargento Aragão, Fabion Gomes e
José Santana. Deputados Suplentes: Iderval Silva, Valuar Barros,
Hélcio Santana, Cacildo Vasconcelos e Solange Duailibe. Logo
após, o Senhor Presidente encerrou a Sessão às treze horas e
vinte e três minutos, convocando Sessão Extraordinária para após
a Sessão Solene do dia 15 de março do corrente. Para constar,
lavrou-se a presente Ata, que lida e aprovada será assinada pela
Comissão Executiva e encaminhada à publicação.

1º Secretário                      Presidente                    2º Secretário

ATA DA 154ª. SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

5ª. Legislatura, 4ª. Sessão Legislativa

em, 15 de março de 2006

Ata da Centésima Qüinquagésima Quarta Sessão Extraordinária

Às onze horas e vinte e cinco minutos do dia quinze de março
de dois mil e seis, reuniram-se no Plenário desta Casa de Leis,
nesta Capital; presidida pelo Senhor Deputado César Halum, se-
cretariado pelos Senhores Deputados: Angelo Agnolin, Primei-
ro-Secretário e João Oliveira, Segundo-Secretário. “Sob a prote-
ção de Deus, havendo número legal e em nome do povo
tocantinense”, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão
com a presença dos Senhores Deputados: Angelo Agnolin,
Cacildo Vasconcelos, Carlos Henrique Gaguim, Eli Borges, Fabion
Gomes, Iderval Silva, João Oliveira, José Augusto, José Santana,
Josi Nunes, Júnior Coimbra, Laurez Moreira, Palmeri Bezerra, Paulo
Sidnei, Raimundo Moreira, Sargento Aragão, Solange Duailibe,
Toinho Andrade, Valuar Barros e Vicentinho Alves. Deixaram de
comparecer os Senhores Deputados: Eduardo do Dertins, Fábio
Martins e Hélcio Santana. Após a leitura do Texto Bíblico, com
aquiescência dos Líderes, o Senhor Presidente transferiu a leitu-
ra e deliberação das Atas das Sessões anteriores para a Sessão
subseqüente. Logo após, no expediente foi lido o ofício número
083, oriundo da Secretaria do Planejamento e Meio Ambiente,
encaminhando relatório de Avaliação do Cumprimento das Me-
tas Fiscais do Terceiro Quadrimestre de 2005. Não havendo ma-
téria a apresentar e oradores inscritos no horário destinado às
Comunicações, passou-se à deliberação da Ordem do Dia. Foi
anunciado, em segunda e última fase de discussão e votação, o
Projeto de Lei número 04, de autoria do Senhor Deputado Fabion
Gomes, que “Denomina rodovia Alziro Gomes de Souza, a varian-
te da TO-210, que interliga Tocantinópolis à BR-230 -
Transamazônica”, que deu origem ao Processo número 061/2005,
o qual, votado, foi aprovado e encaminhado à Secretaria para
extração de autógrafo. Em seguida, o Senhor Presidente encer-
rou a Sessão às onze horas e quarenta e três minutos, convocan-
do Sessão Extraordinária para dentro de um minuto. Para constar
lavrou-se a presente Ata, que lida e aprovada será assinada pela
Comissão Executiva e encaminhada à publicação.

1º Secretário                        Presidente                      2º Secretário

5ª. Legislatura, 4ª. Sessão Legislativa

em, 16 de março de 2006

Ata da 156ª. Sessão Ordinária

Ata da Centésima Qüinquagésima Sexta Sessão Ordinária

Às quinze horas do dia dezesseis de março de dois mil e seis,
reuniram-se no Plenário desta Casa de Leis, nesta Capital; presi-
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dida pelo Senhor Deputado César Halum, secretariado pelos Se-
nhores Deputados: José Augusto, Primeiro-Secretário e Toinho
Andrade, Segundo-Secretário. Sob a proteção de Deus, havendo
número legal e em nome do povo tocantinense, o Senhor Presi-
dente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores
Deputados: Cacildo Vasconcelos, Eduardo do Dertins, Eli Borges,
Fabion Gomes, José Augusto, Júnior Coimbra, Laurez Moreira,
Palmeri Bezerra, Raimundo Moreira, Toinho Andrade, Valuar Bar-
ros e Vicentinho Alves. Deixaram de comparecer os Senhores
Deputados: Angelo Agnolin, Carlos Henrique Gaguim, Fábio
Martins, Hélcio Santana, Iderval Silva, João Oliveira, José Santana,
Josi Nunes, Paulo Sidnei, Sargento Aragão e Solange Duailibe.
Após a leitura do Texto Bíblico, lida e aprovada a Ata da Sessão
anterior, foram lidos e despachados os expedientes: Ofício núme-
ro 320/2006, oriundo da Secretaria de Saúde, em resposta ao Re-
querimento número 2.168/2005, de autoria do Senhor Deputado
Eli Borges; ofício número 817/2006, oriundo da Secretaria da Edu-
cação e Cultura, em resposta aos Requerimentos números 2.447 e
2.448/2005, de autoria da Senhora Deputada Josi Nunes; ofício
oriundo da Superintendência do Banco do Brasil, em resposta ao
Requerimento número 2.040/2005, de autoria do Senhor Deputa-
do Júnior Coimbra; ofício oriundo da CELTINS, em resposta ao
Requerimento número 2.429/2005, de autoria do Senhor Deputa-
do Júnior Coimbra; ofício número 120/2006, oriundo da Secretaria
da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, em resposta aos Re-
querimentos números 2.314/2003 e 1.180/2004, de autoria do Se-
nhor Deputado César Halum. Não havendo matéria a apresentar e
oradores inscritos no horário destinado às Comunicações pas-
sou-se à deliberação da Ordem do Dia. Foram anunciados, em
fase única de discussão e votação, os Requerimentos números:
1.568, 1.569, 1.572, 1.575, 1.576, 1.703 a 1.738, 1.803 e 1.805 a 1.811,
os quais, votados, foram aprovados e encaminhados à Secretaria
para providenciar. Não havendo oradores inscritos nas Discus-
sões Parlamentares o Senhor Presidente encerrou a Sessão às
quinze horas e dezoito minutos, convocando Sessão Ordinária
para dia e hora regimentais. Para constar, lavrou-se a presente
Ata, que lida e aprovada será assinada pela Comissão Executiva
e encaminhada à publicação.

1º Secretário                        Presidente                       2º Secretário

5ª. Legislatura, 4ª. Sessão Legislativa

em, 21 de março de 2006

Ata da 157ª. Sessão Ordinária

Ata da Centésima Qüinquagésima Sétima Sessão Ordinária

Às nove horas do dia vinte e um de março de dois mil e seis,
reuniram-se no Plenário desta Casa de Leis, nesta Capital; presi-
dida pelo Senhor Deputado César Halum, secretariado pelos Se-
nhores Deputados: Eli Borges, Primeiro-Secretário e Solange
Duailibe, Segunda-Secretária. Sob a proteção de Deus, havendo
número legal e em nome do povo tocantinense, o Senhor Presi-
dente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores
Deputados: Angelo Agnolin, Cacildo Vasconcelos, Eli Borges,
Fábio Martins, Hélcio Santana, Iderval Silva, José Augusto, José
Santana, Josi Nunes, Júnior Coimbra, Laurez Moreira, Palmeri
Bezerra, Paulo Sidnei, Raimundo Moreira, Sargento Aragão, So-
lange Duailibe, Toinho Andrade e Valuar Barros. Deixaram de
comparecer os Senhores Deputados: Carlos Henrique Gaguim,
Eduardo do Dertins, Fabion Gomes, João Oliveira e Vicentinho
Alves. Após a leitura do Texto Bíblico, lida e aprovada a Ata da
Sessão anterior, foram lidos e despachados os expedientes: ofí-
cio número 130/2006, oriundo do Gabinete do Senhor Governa-

dor, comunicando a indicação dos Senhores Deputados Fábio
Martins e Júnior Coimbra, para desempenhar as funções de Pri-
meiro e Segundo Vice-Líder do Governo, respectivamente; ofício
número 300/2006, oriundo da Escola Técnica Federal de Palmas,
solicitando a intercessão deste Poder junto aos órgãos compe-
tentes, para que seja concedido àquela instituição o incentivo
de isenção do ICMS da conta de energia elétrica; ofício número
012/2006, oriundo da Subsecretaria de Gestão da Política de Di-
reitos Humanos, comunicando a celebração de convênio entre a
União e a Secretaria de Segurança Pública do Estado do
Tocantins, com a interveniência da Secretaria Especial dos Direi-
tos Humanos da Presidência da República; ofícios números 053
a 55/2006, oriundos da Subsecretaria de Gestão da Política de
Direitos Humanos, comunicando a celebração de convênios en-
tre a União e a Secretaria de Cidadania e Justiça do Estado do
Tocantins, com a interveniência da Secretaria Especial dos Direi-
tos Humanos da Presidência da República; e ofício número 136/
2006, oriundo da Fundação Nacional de Saúde, encaminhando
Relatórios de Convênios celebrados entre a FUNASA e outras
entidades para esclarecimentos e defesa da instituição. Em se-
guida, assumiu a Primeira-Secretaria o Senhor Deputado Fábio
Martins e a Segunda-Secretaria o Senhor Deputado José
Augusto. Na Apresentação de Matéria foi apresentado o Proje-
to de Lei que recebeu o número 10 e os Requerimentos que
receberam os números: 2.140 a 2.148. Foi aprovada a urgência do
Requerimento número 2.140, de autoria da Bancada da União do
Tocantins. No horário destinado às Comunicações usaram a tri-
buna os Senhores Deputados: Raimundo Moreira, Solange
Duailibe, Eli Borges, Sargento Aragão, Júnior Coimbra e Fábio
Martins. Na deliberação da Ordem do Dia foram anunciados, em
fase única de discussão e votação, os Requerimentos números:
1.812, 1.813, 1.815 a 1.817, 1.819, 1.821 a 1.824, 1.879, 1.887 a 1.894,
1.896, 1.908 a 1.910, 1.916 a 1.918, 1.923 a 1932, os quais, votados,
foram aprovados e encaminhados à Secretaria para providenciar.
O Senhor Presidente retirou da pauta da Ordem do Dia o Reque-
rimento número 1.914, por ser idêntico a outro Requerimento já
aprovado. Logo após, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão,
por até trinta minutos, para reunião conjunta das Comissões,
reabrindo-a às doze horas e sete minutos. O Senhor Presidente,
"de ofício", prorrogou a Sessão. Em seguida, foi colocado em
discussão e votação o Requerimento número 2.140, de autoria
do Senhor Deputado Palmeri Bezerra, que requer convocação de
Sessão Extraordinária, dispensando-se todos os interstícios re-
gimentais, para apreciação dos processos números: 224, 269 e
288/2006. Em seguida, o Senhor Presidente encerrou a Sessão às
doze horas e onze minutos, convocando Sessão Extraordinária
para dentro de dois minutos. Para constar, lavrou-se a presente
Ata, que lida e aprovada será assinada pela Comissão Executiva
e encaminhada à publicação.

1º Secretário                         Presidente                     2º Secretário

5ª. Legislatura, 4ª. Sessão Legislativa

em, 22 de março de 2006

Ata da 158ª. Sessão Ordinária

Ata da Centésima Qüinquagésima Oitava Sessão Ordinária

Às nove horas do dia vinte e dois de março de dois mil e seis,
reuniram-se no Plenário desta Casa de Leis, nesta Capital; assu-
miu a Presidência o Senhor Deputado Raimundo Moreira, que
deixou de abrir a Sessão por falta de quorum, transferindo a
Ordem do Dia para a Sessão subseqüente e convocando Sessão
Ordinária para dia e hora regimentais. Estavam presentes os Se-
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nhores Deputados: Cacildo Vasconcelos, Eli Borges, Fabion Go-
mes, José Santana, Raimundo Moreira e Vicentinho Alves. Para
constar, lavrou-se a presente Ata, que, lida e aprovada, será assi-
nada pela Comissão Executiva e encaminhada a publicação.

1º Secretário                            Presidente                  2º Secretário

Atos Administrativos

DECRETO ADMINISTRATIVO Nº 92/2006

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do
Tocantins, no uso de suas atribuições constitucionais, de con-
formidade com o artigo 28 do Regimento Interno, (Resolução nº
201, de 18 de setembro de 1997), e em consonância com o artigo
3º da Resolução nº 220, de 27 de dezembro de 2001,

RESOLVE:

Art. 1º. EXONERAR Rafael Lopes de Souza Oliveira do cargo,
em comissão, de Oficial de Gabinete e NOMEAR Murillo de
Souza César no cargo, em comissão, de Oficial de Gabinete,
no Gabinete da Presidência, a partir de 21 de março de 2006.

Gabinete da Presidência da Assembléia Legislativa do Esta-
do do Tocantins, aos 21 dias do mês de março de 2006.

Deputado CÉSAR HALUM
Presidente

DECRETO ADMINISTRATIVO Nº 93/2006

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do
Tocantins, no uso de suas atribuições constitucionais, de con-
formidade com o artigo 28 do Regimento Interno, (Resolução nº
201, de 18 de setembro de 1997), e em consonância com o artigo
3º da Resolução nº 220, de 27 de dezembro de 2001,

RESOLVE:

Art. 1º. EXONERAR Jociene Vieira de Santana Silva do
cargo, em comissão, de Secretário Legislativo e NOMEAR
Maria Dima Farias Almeida para exercer o cargo, em comissão,
de Secretário Legislativo, no gabinete do Deputado César
Halum, a partir de 1º de março de 2006.

Gabinete da Presidência da Assembléia Legislativa do Esta-
do do Tocantins, aos 23 dias do mês de março de 2006.

Deputado CÉSAR HALUM
Presidente

DECRETO ADMINISTRATIVO Nº 94/2006

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do
Tocantins, no uso de suas atribuições constitucionais, de con-
formidade com o artigo 28 do Regimento Interno, (Resolução nº
201, de 18 de setembro de 1997), e em consonância com o artigo
3º da Resolução nº 220, de 27 de dezembro de 2001,

RESOLVE:

Art. 1º. EXONERAR Maria Abadia de Oliveira Araújo do
cargo, em comissão, de Auxiliar Administrativo e NOMEAR
Shirley Lúcia dos Santos Carneiro, para exercer o cargo em
comissão, de Auxiliar Administrativo, no gabinete do

Deputado Walfredo Reis, a partir de 1º de abril de 2006.

Gabinete da Presidência da Assembléia Legislativa do Esta-
do do Tocantins, aos 24 dias do mês de março de 2006.

Deputado CÉSAR HALUM
Presidente

DECRETO ADMINISTRATIVO Nº 95/2006

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do
Tocantins, no uso de suas atribuições constitucionais, de con-
formidade com o artigo 28 do Regimento Interno, (Resolução nº
201, de 18 de setembro de 1997), e em consonância com a Resolu-
ção nº 220, de 27 de dezembro de 2001,

RESOLVE:

Art. 1º.  ALTERAR o Decreto Administrativo nº 482, de 9 de
novembro de 2005, que nomeou Antonio Vargas Milhomem,
para considerá-lo nomeado para exercer o cargo, em comissão,
de Secretário Legislativo, no Gabinete da Presidência, a partir
de 15 de março de 2006.

Gabinete da Presidência da Assembléia Legislativa do Esta-
do do Tocantins, aos 27 dias do mês de março de 2006.

Deputado CÉSAR HALUM
Presidente

DECRETO ADMINISTRATIVO Nº 96/2006

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do
Tocantins, no uso de suas atribuições constitucionais, de con-
formidade com o artigo 28 do Regimento Interno, (Resolução nº
201, de 18 de setembro de 1997), e em consonância com a Resolu-
ção nº 220, de 27 de dezembro de 2001,

RESOLVE:

Art. 1º.  ALTERAR o Decreto Administrativo nº 418, de 25 de
agosto de 2005, que nomeou João Batista Silva Farias, para
considerá-lo nomeado para exercer o cargo em comissão, de
Secretário Legislativo da Segunda Vice-Liderança do Governo,
no Gabinete do Deputado Júnior Coimbra, a partir de 15 de
março de 2006.

Gabinete da Presidência da Assembléia Legislativa do Esta-
do do Tocantins, aos 27 dias do mês de março de 2006.

Deputado CÉSAR HALUM
Presidente

DECRETO ADMINISTRATIVO Nº 97/2006

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do
Tocantins, no uso de suas atribuições constitucionais, de con-
formidade com o artigo 28 do Regimento Interno, (Resolução nº
201, de 18 de setembro de 1997), e em consonância com a Resolu-
ção nº 220, de 27 de dezembro de 2001,

RESOLVE:

Art. 1º.  ALTERAR o Decreto Administrativo nº 457, de 14 de
outubro de 2005, que nomeou Edivan Maciel da Silva, para
considerá-lo nomeado para exercer o cargo, em comissão, de
Secretário Legislativo do primeiro Vice-Líder do Governo, no
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Gabinete do Deputado Fábio Martins, a partir de 15 de março
de 2006.

Gabinete da Presidência da Assembléia Legislativa do Esta-
do do Tocantins, aos 27 dias do mês de março de 2006.

Deputado CÉSAR HALUM
Presidente

DECRETO ADMINISTRATIVO Nº 98/2006

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do
Tocantins, no uso de suas atribuições constitucionais, de con-
formidade com o artigo 28 do Regimento Interno, (Resolução nº
201, de 18 de setembro de 1997), e em consonância com o artigo
3º da Resolução nº 220, de 27 de dezembro de 2001,

RESOLVE:

Art. 1º. EXONERAR Agostinho Cordeiro da Silva do cargo,
em comissão, de Oficial de Gabinete, no gabinete do Eli
Borges, a partir 1º de março de 2006.

Gabinete da Presidência da Assembléia Legislativa do Esta-
do do Tocantins, aos 27 dias do mês de março de 2006.

Deputado CÉSAR HALUM
Presidente

PORTARIA Nº 52/06 – P

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do
Tocantins, no uso de suas atribuições constitucionais, de con-
formidade com o artigo 28 do Regimento Interno (Resolução n.º
201, de 18 de setembro de 1997) e em consonância com o artigo 3º
da Resolução n.º 220, de 27 de dezembro de 2001,

RESOLVE:

Art. 1º. LOTAR Milena Rosa Fernandes, Administradora,
Nível II-B, matrícula n.º 90003588-9, integrante do quadro de
pessoal da Secretaria de Representação do Estado, colocada
à disposição deste Poder através do Ato n.º 1.790 - CSS, de 17
de março de 2006, com ônus para o órgão de requisitante, na
Diretoria de Recursos Humanos – DIRHU, a partir de 1º de
março de 2006.

Publique-se. Registre-se. Cumpra-se.

Gabinete da Presidência da Assembléia Legislativa do Esta-
do do Tocantins, aos 21 dias do mês de março de 2006.

Deputado CÉSAR HALUM
Presidente

PORTARIA Nº 56/6 – P

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do
Tocantins, no uso de suas atribuições legais, em consonância
com o disposto no art. 94, da Lei nº 1050/99,

RESOLVE:

Art. 1º. Conceder Licença para Tratamento de Saúde ao
servidor Paulo Valente Jucá Neto, matrícula n.º 709, no
período de 20 de fevereiro a 20 de abril de 2006, de
conformidade com o Processo Administrativo nº  00316/2006.

Publique-se. Registre-se. Cumpra-se.

Gabinete da Presidência da Assembléia Legislativa do Esta-
do do Tocantins, aos 23 dias do mês de março de 2006.

Deputado CÉSAR HALUM
Presidente

PORTARIA Nº 57/06- P

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do
Tocantins, no uso de suas atribuições constitucionais, de con-
formidade com o artigo 28 do Regimento Interno (Resolução nº
201, de 18 de setembro de 1997) e em consonância com o artigo 3º
da Resolução nº 220, de 27 de dezembro de 2001,

RESOLVE:

Art. 1º. LOTAR no Gabinete do Deputado Valuar Barros a
Servidora Mônica Magali de Freitas, matrícula n.º 169,
pertencente ao quadro efetivo deste Poder, a partir de 15 de
março de 2006.

Publique-se. Registre-se. Cumpra-se.

Gabinete da Presidência da Assembléia Legislativa do Esta-
do do Tocantins, aos 23 dias do mês de março de 2006.

Deputado CÉSAR HALUM
Presidente

PORTARIA Nº 58/06 – P

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do
Tocantins, no uso de suas atribuições constitucionais, de con-
formidade com o artigo 28 do Regimento Interno, (Resolução nº
201, de 18 de setembro de 1997), e em consonância com a Resolu-
ção nº 220, de 27 de dezembro de 2001,

Considerando que o servidor Paulo Valente Jucá Neto, matrí-
cula n.º 709, Coordenador da Coordenadoria de Assistência So-
cial, Direitos e Deveres Funcionais, encontrar-se a afastado do
trabalho e de suas funções normais por motivo de Licença para
Tratamento de Saúde,

RESOLVE:

Art. 1º. DESIGNAR para responder pela referida função a
servidora Maria Rosane Alves Miranda, matrícula n.º 143, no
período de 20 de  fevereiro a 20 de abril de 2006.

 Publique-se. Registre-se. Cumpra-se.

Gabinete da Presidência da Assembléia Legislativa do Esta-
do do Tocantins, aos 23 dias do mês de março de 2006.

Deputado CÉSAR HALUM
Presidente

PORTARIA Nº 72/06 – SG

O Secretário Geral da Assembléia Legislativa do Estado do
Tocantins, no uso de suas atribuições legais, e em consoante o
disposto no art. 12, da Resolução 220, de 27 de dezembro de 2001,

RESOLVE:

Art. 1º. CONCEDER as férias legais do servidor Gilclésio
Bezerra dos Santos, matrícula nº 733, lotado no Gabinete do
Deputado Carlos Henrique Gaguim, referente ao período
aquisitivo 4/06/2004 a  3/06/2005, para 5/06/2006 à 4/07/2006.
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Publique-se. Registre-se. Cumpra-se.

Gabinete do Secretário-Geral da Assembléia Legislativa do
Estado do Tocantins, aos 20 dias do mês de março de 2006.

Antônio Lopes Braga Júnior
Secretário-Geral

PORTARIA Nº 73/06 – SG

O Secretário Geral da Assembléia Legislativa do Estado do
Tocantins, no uso de suas atribuições legais, e em consonância
com o disposto no art. 12, da Resolução nº 220, de 27 de dezem-
bro de 2001,

RESOLVE:

Art. 1º.  ALTERAR a lotação do servidor Fábio da Silva Santos,
matrícula n.º 737, da Secretaria da Diretoria de Área de
Informática – SEC-DIF, para a Coordenadoria de Cerimonial, a
partir de 21 de março de 2006.

Publique-se. Registre-se. Cumpra-se.

Gabinete do Secretário-Geral da Assembléia Legislativa do
Estado do Tocantins, aos 22 dias do mês de março de 2006.

Antônio Lopes Braga Júnior
Secretário-Geral

PORTARIA Nº 74/06 – SG

O Secretário Geral da Assembléia Legislativa do Estado do
Tocantins, no uso de suas atribuições legais, e em consonância
com o disposto no art. 12, da Resolução nº 220, de 27 de dezem-
bro de 2001,

RESOLVE:

Art. 1º.  LOTAR o servidor Rodrigo Rodrigues Noleto,
matrícula n.º 763, na Coordenadoria Técnica de Áudio –
COTEA, a partir de 3 de março de 2006.

Publique-se. Registre-se. Cumpra-se.

Gabinete do Secretário-Geral da Assembléia Legislativa do
Estado do Tocantins, aos 22 dias do mês de março de 2006.

Antônio Lopes Braga Júnior
Secretário-Geral

PORTARIA Nº 75/06 – SG

O Secretário Geral da Assembléia Legislativa do Estado do
Tocantins, no uso de suas atribuições legais, e em consonância
com o disposto no art. 12, da Resolução nº 220, de 27 de dezem-
bro de 2001,

RESOLVE:

Art. 1º.  LOTAR a servidora Lílian Fernandes da Cruz,
matrícula n.º 764, na Coordenadoria de Medicina e
Odontologia – COMOD, a partir de 15 de março de 2006.

Publique-se. Registre-se. Cumpra-se.

Gabinete do Secretário-Geral da Assembléia Legislativa do
Estado do Tocantins, aos 22 dias do mês de março de 2006.

Antônio Lopes Braga Júnior
Secretário-Geral

PORTARIA Nº 76/06 – SG

O Secretário Geral da Assembléia Legislativa do Estado do
Tocantins, no uso de suas atribuições legais, e em consoante o
disposto no art. 12, da Resolução 220, de 27 de dezembro de 2001,

RESOLVE:

Art. 1º. CONCEDER as férias legais da servidora Cleusimar
Couto Pereira, Auxiliar Legislativo – Serviços Operacionais,
matrícula n.º 364, referente ao período aquisitivo 29/3/2005 a
28/3/2006, para 22/5/2006 à 20/6/2006.

Publique-se. Registre-se. Cumpra-se.

Gabinete do Secretário-Geral da Assembléia Legislativa do
Estado do Tocantins, aos 22 dias do mês de março de 2006.

Antônio Lopes Braga Júnior
Secretário-Geral

PORTARIA Nº 78/06 – SG

O Secretário Geral da Assembléia Legislativa do Es-
tado do Tocantins, no uso de suas atribuições legais, e em
consonância com o disposto no art. 63, IX, da Resolução
n.º 220, de 27 de dezembro de 2001, com base no Decreto
Administrativo n.º 087, de 20 de março de 2006,

RESOLVE:

Art. 1º. CONCEDER o pagamento de 50% do décimo
terceiro salário a título de adiantamento a servidora
Rosilda Reis da Silva, matrícula n.º 253, por ocasião do
aniversário no mês de maio de 2006.

Publique-se. Registre-se. Cumpra-se.

Gabinete  do  Secretár io-Geral  da  Assemblé ia
Legislativa do Estado do Tocantins, aos 22 dias do mês de
março de 2006.

Antônio Lopes Braga Júnior
Secretário Geral

PORTARIA Nº 79/06 – SG

O Secretário Geral da Assembléia Legislativa do Estado do
Tocantins, no uso de suas atribuições legais, e em consoante o
disposto no art. 12, da Resolução 220, de 27 de dezembro de
2001,

RESOLVE:

Art. 1º. SUSPENDER as férias legais da servidora Eliane
Barbosa Mascarenhas, Auxiliar Legislativo, matrícula n.º 19,
do período aquisitivo 2005-2006, de 10/07/06 a 08/08/06,
assegurando-lhe o direito de usufruí-la em data oportuna.

Publique-se. Registre-se. Cumpra-se.

Gabinete do Secretário-Geral da Assembléia Legislativa
do Estado do Tocantins, aos 23 dias do mês de março de 2006.

Antônio Lopes Braga Júnior
Secretário-Geral
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DEPUTADOS DA 5ª LEGISLATURA  
     
  

Angelo Agnolim – PFL 

Cacildo Vasconcelos – PP 

Carlos Henrique Gaguin – PMDB 

César Halum – PFL 

Eduardo do Dertins – PPS 

Eli Borges – PMDB 

Fábio Martins – PDT 

Fabion Gomes – PL 

Hélcio Santana – PDT 

Iderval Silva – PMDB 

João Oliveira – PFL 

Josi Nunes – PMDB 

 

  
José Augusto – PMDB 

José Santana – PT 

Júnior Coimbra – PMDB 

Laurez Moreira – PFL 

Palmeri Bezerra – PMDB 

Paulo Sidnei – PPS 

Raimundo Moreira – PSDB 

Sargento Aragão – PPS 

Solange Duailibe – PT 

Toinho Andrade – PFL 

Valua r Barros – PFL 

Vicentinho Alves – PSDB 

 

 

  
 

   

  
LIDERANÇA DO GOVERNO  
 
Líder: Deputado Palmeri Bezerra – PFL 
1° Vice-Líder: Deputado Fábio Martins  
2° Vice-Líder: Deputado Júnior Coimbra  
 
BLOCO UNIÃO DO TOCANTINS – PP/PL/ PSDB 
 
Líder: Deputado Fabion Gomes – PL 
Vice-Líder: Deputado Vicentinho Alves – PSDB 
 
 
 
 
 
 

  
BANCADA DO PMDB  
 
Líder: Deputado Eli Borges 
1° Vice-Líder: Deputada Josi Nunes 
2° Vice-Líder: Deputado Iderval Silva 
 
BANCADA DO PFL 
 
Líder: Deputado Valuar Barros  
Vice-Líder: Deputado Laurez Moreira 
 
BLOCO PPS/PDT 
 
Líder: Deputado Eduardo do Dertins – PPS 
Vice-Líder: Deputado Fábio Martins – PDT 
  

 

     
 


